
  2شناسي  زيست

  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار يك) .دار هستند بازدانگان و نهاندانگان گياهان دانهـ » 4«گزينه  -1

  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار يك) .ها گياهان جديد، پيازهاي كوچك هستند نه جوانه خاستگاه ـ در پياز» 3«گزينه  - 2

ت بافـت اسـتفاده   تقسيم ميتوز ندارند. تا در فن كشوانايي هاي گياهي كه مرده هستند ت ياخته باشند. عبارت صحيح مي چهارـ هر » 4«ه گزين - 3
  ـ گفتار يك) هشتم(صحت) (فصل شوند. 

كه گياهي پيونـد   درحاليي دارد. ها و سازگاري با خشكي يا شور هايي مانند مقاومت به بيماري ـ در روش پيوند زدن، گياه پايه ويژگي» 2«گزينه  - 4
  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار يك)مثلاً ميوه مطلوب دارد.  .شود از آن گرفته مي

  اند. هاي متفاوت معمولاً به رنگباشند ) اغلب داراي صفحات رنگي و نازك و معطر مي2دومين حلقه گل هستند.  )1ها :  ـ گلبرگ» 3«گزينه  - 5

بـر   هزينـه نهاندانـه  .. براي گياه .هاي داراي رنگ و  ) توليد گلبرگ4هاي رنگي جلب جانوران گرده افشان است.  نقش گلبرگ خصوصاً گلبرگ) 3
  )دو(صحت) (فصل هشتم ـ گفتار است. 

كن است تـك جنسـه يـا دو    ه الزاماً گل ناكامل است و گل دو جنسي ممكن است كامل يا ناكامل باشد. گل ناكامل ممسـ گل تك جن» 1«گزينه  - 6
  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار دوم)جنسه باشد و گل كامل الزاماً گل دو جنسي است. 

) هستند. هر كدام از اين n2(هاي مادر دانه گرده  ياختههاي گرده بساك داراي  شوند. كيسه هاي گرده تشكيل مي ها كيسه در بساكـ » 1«گزينه  - 7

ه داند.) سپس هر گر حاصل ابتدا به هم چسبيده اختهيدهند. (چهار  هاپلوئيد يا گرده نارس تشكيل مي ياختهر ها با انجام تقسيم ميوز، چها ياخته
  شود.  ه رسيده تبديل ميواره به دانه گردنارس درون بساك با انجام يك تقسيم ميتوز و سيتوكنيز نابرابر و تغييراتي در دي

  )م(صحت) (فصل هشتم ـ گفتار دو

  احل تشكيل دانه گرده رسيده:مر ـ » 3«گزينه  - 8

نه گرده نارس و دا  ) تغيير ديواره3 هاي هاپلوئيد گرده نارس ياخته) تقسيم ميتوز 2 و تشكيل گرده نارسدر كيسه گرده  ديپلوئيد) تقسيم ميوز ياخته و 1
  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار دو)  رسيده  تشكيل دانه گرده

شـود.   ها است كه در بسياري از موارد مانند هلو پس از تمايز به ميوه حقيقي تبديل مي تشكيل تخمكـ در نهاندانگان تخمدان محل » 3«گزينه  - 9
  كنند.  ها جلوگيري مي ها از حفظ و پراكنش دانه ميوه

ديـده  صورت بخش حجيم در گـل   كه به ندگياه هست برچه و مادگيهاي  جز بخش همراه كلاله و خامهها (محل تشكيل تخمك) به  نكته: تخمدان
  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار دوم)شوند.  مي

)هـا  مـابقي گزينـه   باشـد،  مـي  nباشد پس هر هسته آن  داراي دو ياخته رويشي و زايشي هاپلوئيد مي گانـ دانه گرده نهاندان» 3«گزينه  -10 n)2  

  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار دوم)هستند. 

شوند. در سال دوم با ايجاد ساقه  ر سال اول رشد رويشي دارد و مواد حاصل از فتوسنتز در ريشه آن ذخيره ميـ گياهي مانند شلغم د» 1«گزينه  - 11
 ـ شوند. سـيب  گل دهنده، مواد ذخيره شده در ريشه براي تشكيل گل و دانه مصرف مي شـلغم هماننـد   داراي سـاقه زيرزمينـي اسـت.     يزمين

 ها است.  وره رويشي خود در ريشهد اوليناي در پايان  غذايي ذخيره د هويج داراي مواد. شلغم هماننفرنگي داراي رشد زايشي است گوجه

  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار سوم)

، بافـت  زا تخـم  ياختـه انـد.   ش ديپلوئيد هستند پس داراي دو مجموعه كرومـوزومي ربافت خو ياختهتخم، مادر دانه گرده و  ياختهـ » 2«گزينه  -12
  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار دوم)اند.  اي كيسه روياني هاپلوئيد هستند. پس داراي يك مجموعه كروموزوميه ياختهو  ش، گامت نررخو

گيـرد.   ها براي گرده افشاني است. گرده افشاني گل هم در روز و هم در شب صورت مي گل يكي از عوامل جذب جانوران به سمت گلدـ شه» 2«گزينه  - 13
كننـد.   ها را براساس رنگ و بو شناسـايي مـي   دهند. زنبور گل هايي با رنگ سفيد را انجام مي رده افشاني گلجانوران شب فعال مانند خفاش در شب گ

  (صحت) (فصل هشتم ـ گفتار سوم)

  صحيح است. » د«ـ فقط مورد » 3«گزينه  -14

  شوند. حفظ ميو تا رسيدن ميوه از خورده شدن  ناخوشايندي دارند  هاي نارس معمولا مزه دانه»: الف« موردرد 

  ها سخت است. بعضي از دانه  پوسته»: ب« موردرد 

  )(صحت) (فصل هشتم ـ گفتار سوم .گيرد  صورت ميوسيله حيوانات هم  : به»ج« موردرد 

كننـد.   ز گامت (اسپرم) توليد ميرهاي نر با انجام تقسيم ميتوزنبوآيند.  وجود مي و از طريق بكرزائي به(n)اندهاپلوئيدـ زنبورهاي نر » 1«گزينه  - 15
هـاي   زنبور نر تمـام ژن  شود. ميطي  اي ياختهكند هم چرخه  در زنبور ماده كه با ميوز گامت توليد مي شود. ي انجام ميا ياختهپس مراحل چرخه 

هـاي نـوري    در همه زنبورها گيرنده و ... ندارد.ميوز، تتراد دارد، كروموزوم همتا نپلوئيد استهاكند. زنبور نر  خود را فقط از مادر دريافت مي
  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار چهارم) قادر به دريافت امواج فرا بنفش هستند.

وعي توليد مثل جنسي است. در جانوران هرمافروديت يك فرد هر دو نوع دستگاه توليد مثلـي نـر و مـاده را دارد.    نـ هرمافروديت » 3«گزينه  -16
كنـد و تخـم تشـكيل     هاي خود را بارور مي رد تخمك، هر فهاي پهن مثل كرم كدو در كرمشود.  هاي پهن و حلقوي ديده مي طور مثال در كرم به
هـاي   گيرند، اسپرم خاكي در كنار هم قرار مي شود، يعني وقتي دو كرم خاكي، لقاح دوطرفي انجام مي هاي حلقوي مثل كرم در مورد كرم دهد. مي

  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار چهارم) دهند. سازد و درون بدنشان تخم تشكيل مي هاي ديگري را بارور مي خمكم تهر كدا

  ها: بررسي ساير گزينهدهد.  ماهي در بدن جنس نر رخ مي اسبكـ لقاح داخلي در » 2«گزينه  -17

   .صحيح است »:1«گزينه 

  كند.   مراحل رشد و نمو را در كيسه شكمي مادر تكميل مي و ادامه ر نارس متولدطو و جنين بهصحيح است. در كانگور »:3«گزينه 

  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار چهارم) خاكي صحيح است. در كرم »:4«گزينه 



شود. ولـي در پرنـدگان (مـرغ مينـا)،      ويژه لقاح داخلي است كه در دوزيستان (وزغ) ديده نمي ،ـ اندام تخصصي دستگاه توليد مثل» 2«گزينه  - 18
  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار چهارم) شود. (كوسه ماهي) مشاهده مي ها ماهياران (اسب) و برخي پستاند

  )فصل هفتم ـ گفتار سوم) (درويش(. بند ناف داراي دو سرخرگ و يك سياهرگ است ـ» 1«گزينه  -19

ه در ادامه، كوريـون در تشـكيل جفـت و    شوند ك هاي محافظت كننده جنين، (آمينون و كوريون) تشكيل مي بعد از جايگزيني پردهـ » 1«گزينه  - 20
  كند. بندناف دخالت مي

  باشد.  بندناف كلاً مربوط به بخش جنيني جفت مي »:2«گزينه 

  باشد.  وبلاست ميفهاي زاينده جنيني از وظايف لايه خارجي بلاستوسيت يا ترو برخلاف توليد لايه HCGتوليد  »:3«گزينه 

  شود كه نشانه نزديك بودن زايمان است.  شدن كيسه آمنيون و خروج ناگهاني مايع آمنيوني ميسبب پاره  ر در سر جنين به پايينفشا »:4«گزينه 

  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار سوم)

نسـان را  هاي بـدن ا  ها و اندام هم بافت باكند كه مجموع اين سه لايه  ـ توده ياخته دروني بلاستوسيت ابتدا سه لايه زاينده ايجاد مي» 1«گزينه  -21
  ها: بررسي ساير گزينه ها و اندام مختلف را ندارد. بافت تمام هر لايه توانايي ايجادولي  سازند، مي

  در حين بارداري است.زوائد انگشتي در لوله رحم هر خانم وجود دارد و زوائد انگشتي درون رحم مربوط به زوائد كوريون جنين  »:2«گزينه 

   تر است. اي تو خالي رحمي) كوچك پر لوله رحمي) از بلاستوسيت (توده ياختهمورورلا (توده پر ياخته تو  »:3«گزينه 

  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار سوم) توان گفت. صحيح است و مي »:4«گزينه 

هاي فوليكولي(نه بـا   ختهيا لاي به لا) عبور اسپرم با فشار از 1افتد  تقدم زمان دارد. چون قبل از آن دو اتفاق مي» 2«ها گزينه  ـ در بين گزينه» 2«گزينه  - 22
اي كـه ايـن دو اتفـاق در     كننده لايه ژلـه  هاي هضم سازي آنزيم آزاد) پاره شدن آكروزوم جهت 2 توسياي او هضم توسط آنزيم) و رسيدن به لايه ژله

  (فصل هفتم ـ گفتار سوم)(صحت)  افتد. ت اتفاق ميوسيهم بعد از اتصال غشا اسپرم به غشا او» 4«و » 3«شود. گزينه  ها مشاهده نمي گزينه

  ها: بررسي ساير گزينهت ثانويه عكس هم است. ـ حركت اسپرم و اووسي» 4«گزينه  - 23

  شود. تقسيمات ميتوزي ياخته تخم آغاز ميروز پس از لقاح،  5/1ساعت معادل  36حدود  »:1«گزينه 

  صل هفتم ـ گفتار سوم)(صحت) (ف كتاب درسي) 13(مطابق شكل صفحه  هم صحيح هستند.» 3«و » 2«هاي  گزينه

  كنند.  ايجاد ميآن را هاي دروني بلاستوسيت  دروني است كه ياخته اي ياخته ده تودههاي زاينده جنيني به عه شكيل لايهـ ت» 4«گزينه  - 24

  (صحت) (فصل هفتم ـ گفتار سوم)است. ها از وظايف تروفوبلاست  بقيه گزينه

يكي ديگـر   ) وگذاري تخمك بعد از روز 2تا 1( 16اند. يكي حدود روز  ون باهم برابررو پروژستـ در طول چرخه، در دو زمان استروژن » 3«گزينه  - 25
  ها:  بررسي ساير گزينهاست.  27حدود روز 

  در اين زمان ميزان پروژسترون از استروژن بيشتر است.  »:1«گزينه 

  ون بيشتر است.هم اندازه هستند، استروژن از پروژستر FSH ،LHكه  6و  5در روز  »:2«گزينه 

   5حدود روز  »:4«گزينه 

  

  )دوم(صحت) (فصل هفتم ـ گفتار 


